

Солдат Победы из Крещеновки



Все мы – ныне живущие и грядущие поколения, общей судьбой навсегда связаны с Великой Отечественной войной. И хранить память, нести её постоянно в душах о тех, на чью долю выпало жить и умирать в те годы, также естественно, как и пить, и есть. Именно это заставляет меня на примере жизни Гавриила Михайловича Кузьмичева показать, что бескорыстное служение Отечеству во все времена являлось отличительной чертой настоящего человека.

«Жизнь прожить – не поле перейти», – гласит пословица. В этом еще раз убеждаешься, когда знакомишься с жизнью ветерана.

Он родился в 1916 году в деревне Зеленовка Хворостянского района Воронежской области. Вместе с семьей попал под жернова сталинских репрессий и в начале 30-х годов прошлого века был насильственно выслан в Казахстан и определен на место жительства на осакаровские земли в село Крещеновка. Здесь же началась и его трудовая биография в качестве кузнеца колхоза «Новый путь».

На Великую Отечественную войну Гавриил Кузьмичев был призван Осакарским районным военным комиссариатом 20 мая 1942 года.

В рядах Рабоче-крестьянской Красной Армии воевал на Калининском, Юго-Западном, 4-ом Украинском, 1-ом и 2-ом Прибалтийских фронтах.

В составе 279-й стрелковой дивизии, которая была сформирована из военных округов Урала и Средней Азии, прошел тысячи километров фронтовых дорог.

В октябре 1943 года в составе 1003 стрелкового полка этой дивизии сержант Кузьмичев принимал участие в боях за Лисичанск и близлежащие населенные пункты. Приказом Верховного Главнокомандующего от 8 сентября 1943 года в ознаменовании одержанной победы отличившейся в боях за овладение Донбассом и городом Лисичанском 279-й стрелковой

дивизии присвоено почетное наименование «Лисичанская».

Здесь же его нашла и первая боевая награда. За своевременный ремонт вооружения непосредственно на переднем крае 6 октября 1943 года он был награжден медалью «За отвагу».

За успешные боевые действия при освобождении Симферополя и проявленный героизм Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 апреля 1944 года дивизия была награждена орденом Красного Знамени с присвоением наименования «Краснознаменная».

7 мая 1944 года дивизия в составе 4-го Украинского фронта принимала участие в штурме Севастополя. Город был освобожден 9 мая, а уже 13 мая весь Крым снова стал советским.

В этих боях полковой оружейный мастер Кузьмичев под непрерывным огнем противника производил ремонт вооружения, чем способствовал исходу боев. 9 мая 1944 года он был награжден медалью «За боевые заслуги».

После освобождения Крыма дивизия была переброшена в Прибалтику и вошла в состав 1-го Прибалтийского фронта. В боях за советскую Прибалтику вновь отличился сержант Кузьмичев.

При прорыве глубокоэшелонированной долговременной обороны противника, прикрывающей подступы к городу и порту Либава, оружейный мастер мастерской боепитания 1003 стрелкового полка старший сержант Гавриил Кузьмичев 23-27 января 1945 года находился в боевых порядках подразделений полка. Под артиллерийским, ружейно-минометным огнем противника он производил ремонт стрелкового вооружения, устранял повреждения и вводил его в действие. За время этих боев отремонтировал 2 станковых и 3 ручных пулемета, 6 автоматов.

2 февраля 1945 года в районе подступов к высоте 42,9 западнее селе-

ния Ланкас Латвийской ССР противник начал контратаку боевых порядков советской пехоты. В это время вышел из строя пулемет. Враг наседал на рубежи обороны. Кузьмичев быстро настроил пулемет и метким огнем из него обратил в бегство противника.

За мужество и героизм в боях 26 февраля 1945 года старший сержант Гавриил Кузьмичев был награжден орденом Красной Звезды.

Дивизия, в составе которой воевал наш земляк, прошла свыше 3 тысяч километров фронтовыми дорогами Смоленщины, Украины, Крыма, закончила свой боевой путь в Прибалтике. Освободила 27 городов, 1194 населенных пункта, уничтожила свыше 40 тысяч солдат и офицеров противника.

Закончилась Великая Отечественная война и Кузьмичев вернулся в родной колхоз, вновь встал у кузнечного горна. Руководил он в колхозе и полеводческой бригадой, избирался заместителем председателя колхоза. С образованием совхоза «Новый путь» в 1961 году пятнадцат лет был бригадиром молочно-товарной фермы отделения.

Чем дальше отдаляет нас время от военной поры, тем ярче высветливает оно романтические лица того времени. Это были надежные, крепкие, мужественные добрые люди, это они вынесли на своих плечах неслыханную войну. Своей стране они отдали свою жизнь, молодость, силы.

Они честно выполнили свой долг солдата, долг сына своей Родины. Они достойны восхищения за их стойкость, мужество, за их героизм. Они достойны нашей памяти, эти солдаты Победы.

Геннадий ГОЛОВЧЕНКО